

# ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

## ЧЕЗУА

№ 68 (15981) Вторник, 12 апреля 1994 г.

ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Едешь за границу —  
доложи властям

Областная администрация обратила внимание на участившиеся заграничные командировки руководителей государственных, акционерных и муниципальных предприятий.

На этот счет издано специальное распоряжение за подписью заместителя главы А. П. Пронина. В частности, констатируется, что командировки совершаются по несколько раз в год, причем расходы оплачиваются как иностранные фирмы, так и трудовые коллективы. Результатом поездок обычно является заключение договоров на импорт тиражей широкого потребления, а также подписание так называемых договоров о намерениях, которые не предполагают каких-либо серьезных обязательств сторон. Отмечается, что выезды за границу совершаются, как правило, независимо от состояния дел на производстве, без уведомления городских администраций и не приносят, таким образом, ощущимой выгоды, отдачи для экономики предприятий, го-

родов и области в целом.

Отынне руководители государственных и муниципальных предприятий, структур с долей государственного и муниципального имущества должны в обязательном порядке согласовывать свои командировки за границы СНГ с главами администраций соответствующих территорий. Контрольно-ревизионному управлению поручено произвести выборочную проверку использования командировочных расходов в рублях и свободно конвертируемой валюте. Главное же требование таково: командировки должны быть эффективными, приносить реальную пользу производству. Ознакомительным экскурсиям руководителей за рубеж надо поставить заслон как на уровне органов исполнительной власти, так и в трудовых коллективах.

В. ИВАНОВ.

## УВКХ — почти банкрот

До 20 апреля дала городская ГАИ отсрочку водопроводу, после чего, если последний не уплатит 11 миллионов рублей дорожного налога, которые задолжал, со всех машин УВКХ будут сняты номера.

— А мы, точно, не сможем уплатить к указанному сроку, — вздыхает начальник УВКХ Л. Б. Шерин. — Денег у нас нет, одни долги.

Потребители задолжали водопроводу около шести миллиардов рублей. В долгах — все до единой шахты, завод «Кузбассэлемент», АО «Надежда», жилищно-коммунальные службы и многие другие организации. В результате зарплату за февраль платить нечем. Кроме того, четверть денег на запчасти и технике и оборудование. Сегодня стоят без ремонта три экскаватора из четырех, треть машин, в том числе специализированные (автомобили, аварийные и т. д.), из четырех насосов работает только один.

— Страшно подумать, во что все это может выльяться, — говорит Леонид Борисович. — Работаем практически без резерва.

А из областной адми-

страции идут телеграммы с просьбой, очень похожей на требование: «Не применяйте силовых методов». Имеется в виду практика отключения от водоподачи тех, кто за воду не платит. Например, то пять тысяч кубометров воды ежесуточно подается в Белово. Из-за постоянных неплатежей 15 марта эту нитку УВКХ перекрыло. Но сейчас приходится снова подключать из просьбы начальства отвечать отказом не принято.

И при таком положении вещей очистные сооружения перегружены, строительство третьей очереди «заморожено». Не строится и вторая очередь Крапивинского водовода. Причина та же: нет средств. Завтра их тоже ждать неоткуда. Так во что же выльется банкротство водоканализационной службы?

В. АСИНА.

## Страховая медицина: ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ

В последнее время к заботам пенсионеров прибавилась еще одна: как получить документ, дающий право на бесплатное медицинское обслуживание? Во многих поликлиниках, в кабинетах флюорографии вновь возникли длинющие очереди. Ажнотаж «подогрело» пущенное кем-то известие о необходимости получения страхового полиса до 1 апреля. Если это была первоапрельская шутка, то явно неудачная. Люди стали занимать очереди в 5—6 утра, у некоторых больных резко ухудшилось самочувствие. В общем, простая, казалось бы, процедура вылилась в целую проблему. Об этом написали нам в редакцию А. Минькова, Д. Берестов, А. И. Пантелеев, Н. В. Дацкова, В. И. Барков. Поэтому к теме о страховой медицине мы решали вновь вернуться, и снова наш собеседник — директор представительства областной больничной кассы «Кузбасс» по Ленинску-Кузнецкому Владимир Махаметович СУЛТАНОВ:

— Проблем с выдачей страховых полисов для тружеников промышленных предприятий, учреждений, организаций у нас практически не было. Возникший ажнотаж по выдаче полисов для пенсионеров, детей и инвалидов просто трудно объяснить. Видимо, наученные горьким опытом, наши ветераны сразу же поверили необоснованным слухам. Хотя еще до выдачи полиса на совещании заведующих поликлиниками и руководителей других медицинских учреждений было подчеркнуто, что не работающим пенсионерам, детям, инвалидам медицинская помощь будет оказываться бесплатно и без полиса. Выдача полисов и после 1 апреля будет продолжаться бесплатно. Поэтому не нужно занимать очереди, создавать неудобства себе и другим. Предполагалось, что пенсионеры, дети, инвалиды будут получать полисы по мере их прихода в поликлинику. Если доктор вызван на дом, то он должен был принести полис больному на квартиру.

— И все же в поликлиниках, кабинетах флюорографии было не пройти. Мне кажется, что снимать полностью вину с медицинских работников не стоит, ведь можно было людям просто объяснять, вывесить, наконец, крупно написанное, объявление в регистратуре, при входе в поликлинику, то есть проявить элементарное внимание к престарелым людям, психика которых и так на пределе.

— Согласен с вами. У нас иногда (и не только у медиков) получается словно в известной поговорке: заставь неумного Богу молиться, он и лоб расшиб-

ется. Ведь, казалось бы, благое дело было задумано: обследовать пенсионеров на флюорографии, ведь это же в их интересах (кстати, именно это мероприятие способствовало выявлению более двух десятков больных), но не предусмотрели все до конца, возвели в ранг догмы и

предприятий — неплатильщиков лечатся за чужой счет. Ситуация усугубляется еще и тем, что, как и во всех отраслях, расценкиены и на медицинские услуги. Так, стоимость лечения воспаления легких в прошлом году составляла 13095 рублей, в нынешнем — уже

### Наши интервью

получили обратную реакцию. Хотя можно было сделать все по-человечески.

— До сих пор продолжают поступать жалобы на отсутствие лекарств в стационарах. Нередко больной вынужден приобретать их за свой счет. Такие пациенты спрашивают, может ли страховая организация вернуть эти деньги. Нашерное, подобные вопросы задают вам и по контактному телефону представительства ОБК «Кузбасс»?

— Чтобы ответить на этот вопрос, нужно еще раз вернуться к специфике страховой медицины. Больничная касса «Кузбасс» оплачивает медицинские услуги стационаров города и района по медико-экономическим стандартам, в которых заложена статя расходов на медикаменты. Задача же главных врачей и заведующих отделениями — иметь необходимый минимум лекарств для лечения больных. Следует, однако, добавить, что не все предприятия и учреждения, да и городской бюджет тоже, полностью вносят свои платежи на медицинское страхование, отчего страдают больные. Вот и получается, что работники

119826 рублей, соответственно гипертонической болезни 13819 и 128432 рубля, травмы черепа 14729 и 294600 рублей. А многие операции обходятся сейчас в миллионы и более. Я уже не говорю, что стоимость лечения в новом больничном комплексе на порядок выше. Поэтому ОБК «Кузбасс» просто не в состоянии оплачивать и лекарства, купленные больными за свой счет, попросту нет средств.

— Если не секрет, уважаемый Владимир Махаметович, сколько поступило средств в больничную кассу и как они распределены?

— В наш филиал за первый квартал поступило из бюджета и от промышленных предприятий 2 миллиарда 395 миллионов 542 тысячи рублей. Из них оплачены медицинские услуги лечебных учреждений на сумму 2 миллиарда 443 миллиона 881 тысячу. Разница в сумме 48 миллионов пошла из резервного фонда.

— И еще один вопрос, довольно часто встречающийся в письмах читателей. Давайте еще раз проанализируем, что же дает страховая медицина прос-

тому труженику. Ведь зачастую за усредненными показателями, огромными цифрами забываются интересы человека. Чтобы пояснить свою мысль, приведу пример: каждый автомобилист платят так называемые дорожные, которые идут на строительство дорог (так нам говорят), но только не в нашем городе. Как с этим обстоят дела?

— Во-первых, хочется отметить такой факт. Страховая медицина создана не как альтернатива государственному здравоохранению, а как дополнительный источник финансирования здравоохранения. При этом создается вневедомственная защита интересов пациентов, то есть структура, не подчиненная органам здравоохранения.

Все собранные средства по каналам медицинского страхования распределяются следующим образом. Из 3,6 процента подлежащих отчислению страховых платежей 3,4 процента остается в области, а всего 0,2 процента уходит в федеральный фонд медицинского страхования. Все, что остается в области, затем распределяется по городам и районам в соответствии с численностью населения. В этом, на мой взгляд, и проявляется принцип социальной справедливости, то есть богатый платит за бедного. Конкретно, в чем это проявляется. Процент от фонда зарплаты (3,6) един для всех. В коммерческих структурах, на ряде предприятий зарплата очень высока, следовательно, высоки и суммы отчислений — по сравнению с теми, где зарплата находится на низком уровне. Вместе с тем всем больным гарантирован необходимый набор медицинских услуг. Таким образом, страховая медицина в первую очередь защищает интересы наиболее уязвимой группы населения: пенсионеров, инвалидов, детей.

— Спасибо, Владимир Махаметович. Думаю, что ситуация со страховой медициной еще более прояснится. Тем не менее надеюсь, что эта наша встреча не последняя, так как каждый новый день выдвигает новые проблемы.

Беседу вел  
С. БЕЛОВ.

Что сейчас творится в пионерском лагере, видят все. А ведь совсем недавно это был настоящий райский уголок для городских ребятишек: уютные, теплые аллеи с деревянными изваяниями скальных героев, популярные аттракционы, летняя библиотека, бассейн-лягушачник. Куда что только подевалось! Теперь там полное разорение и запустение. Показательный пример для рассуж-

## Хозяин парка, где ты?..

о плюсах и минусах программы приватизации текущего времени. Но все это, к сожалению, только слова. Надо что-то делать, приводить парк детского отдыха в порядок. Стремясь найти выход из сложившейся ситуации, городские власти решили включить его в

В. БЛАГОВ.

# Городская программа приватизации 1994 года

Коллегия администрации города утвердила программу приватизации муниципальных предприятий на текущий год. При этом основное направление взято на создание акционерных обществ и совместных предприятий с долей государственного имущества. При приватизации нежилых помещений, которые находятся в зданиях, являющихся памятниками истории и культуры, будет заключаться специальный охранный договор. Комитет по управлению муниципальным имуществом надеется, что публикация настоящей программы будет способствовать более целенаправленному и грамотному проведению процессов приватизации муниципальной собственности.

Программа приватизации муниципальных предприятий г. Ленинска-Кузнецкого является городской программой приватизации в области экономического и социального развития города, которая разработана в соответствии с требованиями Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации» с учетом опыта и результатов проведения приватизации в 1992—1993 гг. Программа устанавливает цели, задания, ограничения и порядок приватизации.

Главными целями программы являются:

— формирование широкого слоя частных собственников как экономической основы рыночных отношений;

— вовлечение в процесс приватизации максимально широких слоев населения путем продажи приватизируемого имущества за приватизационные чеки на чековых аукционах до 1 июля 1994 г. и за деньги на аукционах после 1 июля 1994 г.;

— завершение приватизации с использованием приватизационных чеков;

— завершение приватизации большинства объектов «малой приватизации» и ускорение развития на этой основе сферы торговли и услуг;

— привлечение инвестиций в производство;

— содействие в реализации мероприятий по социальной защите населения, в т. ч. защите прав частных собственников (акционеров).

Объекты и предприятия муниципальной собственности, исходя из возможностей их приватизации, распределяются на следующие группы:

— объекты и предприятия, приватизация которых запрещена;

— объекты и предприятия муниципальной собственности, приватизация которых осуществляется по решению органов власти и управления города;

— объекты и предприятия муниципальной собственности, подлежащие обязательной приватизации.

Приватизация объектов муниципальной собственности, не включенных в здания и не имеющих ограничений на приватизацию, осуществляется на основании решений Комитета по управлению имуществом или подаваемых любыми лицами заявок на приватизацию.

В случае подачи заявки на приватизацию предприятия от трудового коллектива или любого иного стороннего физического или юридического лица, признаваемого покупателем в процессе приватизации, Комитет по управлению имуществом обязан принять решение о приватизации предприятия с обязательным уведомлением заявителя о принятом решении.

Приватизация муниципальных образовательных учреждений регулируется соответствующим законодательством.

Учреждения и предприятия здравоохранения и архивные учреждения приватизируются по специальному порядку, утвержденному Правительством Российской Федерации.

Требования, установленные Программой, обязательны для исполнения органами местного самоуправления.

## Классификация

### объектов

#### ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, НАХОДЯЩИЕСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ЗАПРЕЩЕНА.

Учреждения и организации, финансирование которых более чем на 50 процентов осуществляется за счет городского бюджета.

Движимые и недвижимые объекты исторического и культурного наследия.

Службы контроля за состоянием природной среды и охраны природы.

Городская СЭС.

Детские дома, Дома ребенка, Центр социальной защиты, школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, школы-интернаты для детей с недостатками умственного и физического развития.

Органы научно-технической информации, библиотеки, городской архив.

Радиоцентр.

Редакция городской газеты.

Кладбища.

Запрещается купля-продажа, передача, обмен долями (паями или их частями), акциями) между юридическими лицами, в уставном капитале которых доля муниципального имущества составляет 25 и более процентов.

#### ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО РЕШЕНИЮ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ ГОРОДА.

Объекты и предприятия городского пассажирского транспорта, а также предприятия по их ремонту.

Банки, прачечные, обслуживающие объекты, предприятия и учреждения социально-культурного назначения (здравоохранения, образования, культуры и спорта).

Объекты и предприятия по оказанию ритуальных услуг.

Аптеки (с обязательным государственным лицензированием их деятельности).

Объекты и предприятия культуры, физической культуры и спорта, относящиеся к муниципальной собственности.

Имущество, находящееся на балансе местных органов власти и управления и обеспечивающее их деятельность.

Объекты инженерной инфраструктуры города (в т. ч. электро-, тепло- и газоснабжения, водопроводно-канализационного хозяйства, наружного городского освещения), а также предприятия, осуществляющие эксплуатацию, обслуживающие и содержание этих объектов.

Детские дачи и лагеря, в т. ч. находящиеся на балансе приватизируемых предприятий.

Объекты и предприятия, социально значимые для города.

#### ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПОДЛЕЖАЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ.

Объекты и предприятия оптовой и розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Объекты и предприятия (организации) строительства и изготовления строительных материалов.

Предприятия пищевой и легкой промышленности.

Законсервированные объекты и объекты незавершенного строительства, для которых истекли нормативные сроки строительства.

Имущество предприятий, ликвидированных без установления правопреемства.

Предприятия-должники.

Гостиницы.

Предприятия жилищно-коммунального хозяйства.

#### ПРИВАТИЗАЦИЯ ОБЪЕКТОВ НЕЖИЛОГО ФОНДА, СДАННЫХ В АРЕНДУ.

Граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность предприятия, в уставном капитале которого не более 25 процентов муниципальной собственности, в случае если договор аренды был заключен ими на основании конкурса или аукциона, а также товарищества и акционерные общества, созданные в процессе приватизации, имеют право приобретать в собственность арендемые ими нежилые помещения в жилых домах, включая встроенно-пристроенные, устанавливаются в порядке, определенном статьей 17 Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации» с учетом городского законодательства.

Продажа сданных в аренду объектов нежилого фонда осуществляется Комитетом по управлению имуществом на основании заявления арендатора. Установление ограничений на перепродажу приобретенных объектов нежилого фонда не допускается.

Цена приобретения арендаторами в собственность зданий, сооружений и земельных участков, на которых они расположены, а также нежилых помещений в жилых домах, включая встроенно-пристроенные, устанавливаются в порядке, определенном статьей 17 Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации» с учетом городского законодательства.

Аукционная, конкурсная продажа допускается только в отношении незаявленных или неиспользуемых объектов нежилого фонда.

Средства, поступающие от продажи сданных в аренду объектов нежилого фонда, распределяются в соответствии с нормативами.

## Образование и распределение средств от приватизации

Под средствами, полученными от приватизации, понимается вся выручка в деньгах и приватизационных чеках от продажи объектов приватизации и поступления, полученные в процессе приватизации в виде регистрационных сборов, залогов и прочих поступлений. Дивиденды по акциям и арендная плата за аренду муниципального имущества не включаются в состав средств от приватизации и подлежат перечислению в бюджет за вычетом расходов по банковским операциям.

Сумма поступлений в местный бюджет средств от приватизации в 1994 г. составит 310 млн. рублей в денежном выражении.

Распределение средств от приватизации, включая приватизационные чеки, осуществляется по нормативам в следующей очередности:

— с трудовыми коллективами;

— денежными средствами производятся расчеты с органами приватизации и местным бюджетом;

— в счет доли средств, причитающейся республиканскому бюджету Российской Федерации, областному бюджету засчитываются приватизационные чеки.

Средства, поступающие от приватизации, не подлежат налогообложению.

Деятельность Комитета по управлению имуществом и Фонда имущества не облагается налогами, включая сделки по иным продажам муниципального имущества.

Средства, полученные от приватизации, поступают в местный бюджет по установленному нормативу и направляются исключительно:

— 50 процентов на содержание социально-культурных и бытовых объектов, в т. ч. не вошедших в имущественный комплекс акционерного общества и передаваемых в процессе приватизации в ведение администрации города;

— 50 процентов на финансирование мероприятий по послеприватизационной поддержке предприятий.

Контроль за своевременностью и правильностью расчетов фондов имущества с бюджетами разного уровня осуществляется контрольно-ревизионное управление при облигационном управлении совместно с областным Комитетом по управлению имуществом Кемеровской области.

## Способы приватизации и льготы, предоставляемые при приватизации

Конкретный способ приватизации определяется комиссией по приватизации комитета по управлению имуществом города согласно Закону РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации», Указу Президента РФ от 1.07.92 г. № 721 «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества», государственной и местной программам приватизации, нормативным актам, не противоречащим государственной программе.

Не допускается внесение изменений и дополнений в план приватизации после публикации информационного сообщения о продаже объекта приватизации. Настоящей программой предусматривается использование следующих способов приватизации:

— продажа акций акционерных обществ открытого типа, созданных в процессе приватизации;

— продажа предприятий на аукционах;

— продажа предприятий по коммерческому конкурсу (в т. ч. с ограничением состава его участников);

— продажа предприятий по инвестиционному конкурсу;

— продажа имущества (активов) действующих, ликвидируемых и ликвидированных предприятий, а также завершенных строительством объектов на аукционах и по конкурсу;

— выкупы арендованного имущества, продажа предприятий товариществам, созданным в соответствии с дополнительными льготами;

— продажа паев, акций, находящихся в муниципальной собственности на аукционе, по коммерческому конкурсу, в т. ч. с ограниченным составом участников.

Все предприятия по отношению к используемым способам приватизации разделяются на две группы:

— первая группа включает в себя малые предприятия с балансовой стоимостью основных фондов по состоянию на 1.01.92 г. не более 1 млн. руб., подлежащие продаже на аукционах, конкурсах и инвестиционных конкурсах. Трудовые коллективы этих предприятий вправе 2/3 голосов всех его работников (на общем собрании или с подтверждением подписными листами) избрать метод продажи: на аукционе, на инвестиционных конкурсах без ограничения состава участников. Такое решение является обязательным для комитета по управлению имуществом;

— вторая группа включает в себя все остальные предприятия, которые могут быть приватизированы любым способом, предусмотренным настоящей программой.

## ПРОДАЖА АКЦИЙ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА, СОЗДАННОГО В ПРОЦЕССЕ ПРИВАТИЗАЦИИ.

Льготы членам трудового коллектива при преобразовании муниципального предприятия в акционерное общество открытого типа.

1. При продаже (безвозмездной передаче) акций акционерных обществ открытого типа, созданных путем преобразования муниципальных предприятий (в т. ч. ранее преобразованных в акционерные общества закрытого типа), по решению трудового коллектива применяется один из предусмотренных программой вариантов предоставления льгот членам трудового коллектива приватизируемого предприятия, которые распространяются также на:

— работников, для которых данное предприятие является основным местом работы;

— бывших работников, имеющих стаж работы на приватизируемом предприятии не менее десяти лет для мужчин и семи лет шести месяцев для женщин и уволенных по собственному желанию (в т. ч. в порядке перевода на другую работу), по сокращению численности или штата, а также при реорганизации предприятия;

— лиц, имеющих право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы на этом предприятии, включая лиц, призванных на военную службу во время работы на муниципальном предприятии до преобразования его в акционерное общество, при условии возвращения на прежнее место работы в течение 3-х месяцев после демобилизации;

— пенсионеров, оформивших пенсию и вышедших на пенсию на данном предприятии;

— лиц, уволенных с этого предприятия по сокращению численности или штата после 1.01.92 г. и зарегистрированных в качестве безработных;

— работников этих предприятий, вышедших на пенсию по инвалидности, вследствие трудовогоувечья или профессионального заболевания;

— членов семей, являющихся наследниками работников данного предприятия, погибших на данном производстве.

Все лица, на которых распространяются указанные льготы, включаются в расчет численности персонала.

Вариант № 1. Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия и лицам, имеющим право на льготы:

— единовременно безвозмездно передаются именные привилегированные (неголосующие) акции, составляющие 25 процентов уставного капитала, но не более 20-кратного размера установленной минимальной оплаты труда в расчете на одного работника;

— обыкновенные акции, составляющие до 10 процентов уставного капитала, но не более 6-кратного размера установленной минимальной оплаты труда в расчете на одного работника, продаются по закрытой подписке членам трудового коллектива со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости и предоставлены рассрочки до 3-х месяцев, при этом величина первоначального взноса не может быть менее 50 процентов номинальной стоимости акций.

Администрации приватизируемого предприятия — руководителю, его заместителю, главному инженеру, главному бухгалтеру, руководителю обособленного структурного подразделения или филиала — на условиях контрактов, заключенных с ними, предоставляется право на приобретение по номинальной стоимости обыкновенных акций на общую сумму, состав

# Городская программа приватизации 1994 года

**Вариант № 2.** Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия и лицам, имеющим право на льготы, предоставляется право на приобретение обыкновенных (голосующих) акций, составляющих до 51 процента Уставного капитала. В этом случае:

— безвозмездная передача и продажа акций на льготных условиях не осуществляется;

— продажная цена акций определяется в соответствии с Положением о закрытой подписке, утвержденным Госкомимуществом России.

**Вариант № 3.** Если группа работников предприятия или любые физические или юридические лица, признаваемые покупателями в соответствии со статьей № 9 Закона РФ «О приватизации», берут на себя ответственность за выполнение плана приватизации предприятия, недопущение его банкротства и получают согласие общего собрания трудового коллектива на заключение соответствующего договора, срок действия которого не может быть более одного года (без права продления), то членам такой группы предоставляется право по истечении указанного срока и при выполнении условий договора 30 процентов уставного капитала в виде обыкновенных акций предприятия по их номинальной стоимости. Порядок заключения договора о приобретении акций определен Положением, утвержденным Госкомимуществом России. На период действия договора указанный группе передается право на голосование всеми голосующими акциями, принадлежащими Фонду имущества. В план приватизации включаются условия договора, заключение которого с указанной группой учредителем акционерного общества является обязательным. В договоре определяются обязательства членов группы и пределы их материальной ответственности имуществом, вносимым в виде залога на сумму не менее 200-кратного размера установленной минимальной оплаты труда на момент внесения залога в расчете на каждого члена группы. При данном варианте всем работникам предприятия (включая членов группы) продаются обыкновенные акции на сумму, составляющую 20 процентов У. К. но не более 20-кратного размера установленной минимальной оплаты труда в расчете на одного работника, со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости с предоставлением рассрочки на 3 месяца. При этом величина первоначального взноса не может быть менее 25 процентов номинальной стоимости акций. В случае невыполнения группой условий договора акций, подлежащие продаже членам этой группы, реализуются населению на денежном аукционе.

Порядок распределения безвозмездно передаваемых акций (по 1-му варианту) определяется решением общего собрания (конференции) трудового коллектива простым большинством голосов. Продажа акций членам трудового коллектива и приравненным к ним лицам в пределах льгот осуществляется по закрытой подписке в соответствии с Положением, утвержденным Госкомимуществом России. Комитет по управлению имуществом вправе продлевать до 3 месяцев сроки проведения закрытой подписки на акции среди работников предприятия, исходя из специфики производственной деятельности конкретных предприятий. При этом продажу акций, передаваемых фондам имущества, можно осуществлять до окончания закрытой подписки.

Решение о выборе варианта принимается общим собранием трудового коллектива либо удостоверяется подписями листами его членов. Решение считается принятым, если за него проголосовало (подписалось) не менее 2/3 списочной численности работников предприятия. При отсутствии указанного решения льготы представляются в соответствии с первым вариантом.

Работникам предприятий, входящих в единый технологический комплекс с приватизируемым предприятием, независимо от выбранного варианта льгот по решению трудового коллектива предоставляется право участия в закрытой подписке на акции.

2. Любые акции могут продаваться собственниками без ограничения.

3. Определение начальной цены муниципальных предприятий при продаже их на аукционе, по коммерческому и инвестиционному конкурсу осуществляется в порядке, установленном Временными методическими указаниями по оценке стоимости объектов приватизации, утвержденными Указом Президента РФ от 29.01.92 г. № 66 «Об усилении приватизации...», с учетом изменений, внесенных распоряжением Госкомимущества России от 13.11.92 г. № 763 «О некоторых вопросах применения временных методических указаний по оценке стоимости объектов приватизации», с учетом городского законодательства. Оценка

стоимости имущества производится по данным бухгалтерского баланса за отчетный квартал, предшествующий проведению оценки. Стоимость основных средств незавершенного строительства и неустановленного оборудования определяется в акте оценки без учета результатов переоценки основных фондов. Фактическая прибыль, полученная предприятием в 1993—1994 гг., не является источником образования приватизационного фонда работников предприятия и не исключается из стоимости имущества при определении начальной цены предприятия.

4. Величина уставного капитала при преобразовании муниципальных предприятий в акционерные общества открытого типа определяется по данным баланса по состоянию на 1.07.92 г. без учета результатов переоценки основных фондов. В этом случае для определения варианта льгот применяются:

— минимальный размер оплаты труда на 1.07.92 г. (900 руб.);  
— среднесписочная численность работников предприятия по данным отчета за I полугодие 1992 г.

Все изменения в составе и стоимости имущества предприятия после 1.07.92 г. относятся к изменениям в составе и стоимости имущества, находящегося в собственности акционерного общества.

5. Реличина уставного капитала акционерных обществ, создаваемых путем преобразования муниципальных предприятий, созданных после 1.07.92 г., определяется по данным баланса за отчетный квартал, предшествующий проведению оценки. При определении величины уставного капитала стоимость основных средств, незавершенного строительства и неустановленного оборудования определяются в акте оценки без учета результатов переоценки.

В этом случае для определения варианта льгот, предоставляемых членам трудового коллектива, применяются:

— минимальный размер оплаты труда, действующий на момент учреждения муниципального предприятия;  
— среднесписочная численность работников предприятия по данным отчета за полугодие, предшествующего проведению оценки.

6. Запрещается увеличение уставного капитала акционерного общества до продажи 95 процентов акций приватизируемого предприятия.

**Льготы членам трудового коллектива и администрации приватизированного предприятия, предоставляемые после завершения продажи акций за приватизационные чеки.**

7. В случае реализации более 80 процентов акций акционерного общества и продажи установленного законодательством количества акций за приватизационные чеки предоставляется право:

— членам трудового коллектива приватизированного предприятия начать выкуп (частично получить бесплатно) акций из фонда акционирования работников предприятия, если этот фонд был предусмотрен в плане приватизации, утвержденном до выхода Программы;

— акционерному обществу в процессе приватизации выкупить земельный участок под приватизируемым предприятием в соответствии с действующим законодательством. При этом продавцом земельного участка является Фонд имущества. Распределение средств, полученных от продажи земельных участков, осуществляется по нормативам.

**Льготы членам трудового коллектива и администрации в случае закрепления контрольного пакета акций в муниципальной собственности.**

8. В случае закрепления контрольного пакета акций в муниципальной собственности льготы работникам предприятия предоставляются в следующем порядке:

— если контрольный пакет акций составляет 51 процент акций, то всем членам трудового коллектива и лицам, приравненным к ним, единовременно и безвозмездно передаются именные привилегированные акции, составляющие 25 процентов уставного капитала, но не более 20-кратного размера установленного законодательством минимальной оплаты труда в расчете на одного работника. При этом другие льготы не предоставляются;

— если контрольный пакет акций составляет 38 процентов, то льготы членам трудового коллектива и лицам, приравненным к ним, предоставляются в соответствии с первым вариантом льгот.

В обоих случаях фонд акционирования работников предприятия не образуется, все остальные неразмещенные акции подлежат продаже на специализированных чековых аукционах (после 1 июля 1994 г. — на денежных аукционах).

Если в государственной собственности закрепляется 25,5 процента акций, то льготы членам трудового коллектива и

приравненным к ним лицам предоставляются по первому варианту льгот, а все остальные акции подлежат продаже на специализированных чековых аукционах.

**Получение (продажа) акций из фонда акционирования работников предприятия.**

9. По предприятиям, заявки на приватизацию которых поданы после 1 февраля 1994 г., образование фонда акционирования работников предприятия (далее именуется ФАРП) не предусматривается. Получение (продажа) акций из ФАРП осуществляется в порядке, установленном Правительством РФ и Государственной программой приватизации.

При преобразовании муниципальных предприятий в акционерные общества открытого типа по предложению трудового коллектива может быть сформирован фонд акционирования работников предприятия в размере, не превышающем 10 процентов его уставного капитала, в случае выбора 1-го и 3-го вариантов предоставления льгот и 5 процентов в случае выбора 2-го варианта предоставления льгот членам трудового коллектива. Передача акций из ФАРП осуществляется в случае реализации не менее 80 процентов акций и после завершения продажи установленного законодательством количества акций, подлежащих продаже за приватизационные чеки. При этом из общего количества акций ФАРП часть акций, составляющая 1/10 от общего числа проданных за приватизационные чеки акций данного акционерного общества (за исключением акций, проданных или передаваемых трудовому коллективу на льготных условиях), подлежит безвозмездной передаче членам трудового коллектива. ФАРП формируется на срок не более двух лет с момента регистрации акционерного общества. Право приобретения акций из ФАРП имеют члены трудового коллектива, для которых данное акционерное общество является основным местом работы.

**ПРОДАЖА АКЦИЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЧЕКОВЫХ АУКЦИОНАХ.**

Основной формой продажи акций до 1.07.94 г. является продажа акций на специализированных чековых аукционах. К участию в специализированном чековом аукционе допускаются все владельцы приватизационных чеков, признаваемые покупателями в соответствии с законодательством РФ.

Специализированный чековый аукцион — это способ продажи акций на торги, при котором:

— все победители аукциона получают акции по единой цене, участие в аукционе определяется путем подачи одного или двух типов заявок с указанием или только количества приватизационных чеков (заявка типа 1), или количества приватизационных чеков на акции с указанием минимального количества акций номинальной стоимости в расчете на один приватизационный чек (заявка типа 2);

— лица, подавшие заявку типа 1, всегда входят в число победителей аукциона.

Продажу акций на специализированных чековых аукционах осуществляет Фонд имущества, Комитет по управлению имуществом или его представитель, а также акционирующее предприятие в соответствии с Указом Президента РФ от 14.10.92 г. № 1229 «О развитии системы приватизационных чеков в РФ». Запрещается применение иных процедур проведения специализированных чековых аукционов, кроме установленных распоряжением Госкомимущества России от 4.11.92 г. № 701. Продажа акций приватизируемых предприятий на специализированных чековых аукционах осуществляется в соответствии с планами приватизации, утвержденными Комитетом по управлению имуществом, и планами-графиками проведения специализированных чековых аукционов, которые являются обязательными для Фонда имущества. При этом разрешается продажа акций на специализированных чековых аукционах до завершения проведения закрытой подписки на акции среди членов трудового коллектива.

Фонд имущества обеспечивает продажу не менее 25 процентов акций акционерного общества в соответствии с планом приватизации не позднее чем в двухмесячный срок с момента преобразования. После 1.07.94 г. акции продаются на аукционе за деньги.

**ПРОДАЖА ПРЕДПРИЯТИЙ НА АУКЦИОНЕ.**

При продаже муниципальных предприятий (а также имущества ликвидируемых предприятий) по конкурсу или на аукционе тендера, включаяемому в т. ч. не менее 1/3 списочного состава работников приватизируемого предприятия (подразделения), предоставляется скидка с продажной цены в размере 30 процентов и рассрочка платежа до трех месяцев. При этом сумма первоначального взноса не может быть менее 25 процентов от продажной цены и может быть внесена покупателем в виде: до 80 процентов — приватизационными чеками, а в остальной части — деньгами.

Физическим и юридическим лицам, ставшим собственниками приватизированных предприятий на аукционе (конкурсе), предоставляется право на заключение долгосрочных (на срок не менее 15 лет) договоров аренды занимаемых этими предприятиями нежилых помещений, зданий, строений, не вошедших в состав приобретенного имущества, а

(окончание на 4-й стр.)

# Городская программа приватизации 1994 года

(Начало на 2-й, 3-й стр.).

также на приобретение в собственность указанных нежилых помещений, зданий, строений сразу после вступления в силу договора купли-продажи предприятия. В этом случае продавцом выступает Комитет по управлению имуществом. Такой выкуп осуществляется по цене, устанавливаемой на основании методики, утвержденной Госкомимуществом России.

Собственники приватизированных предприятий имеют исключительное право приобретать в собственность занимаемые этими предприятиями земельные участки.

В случаях, если при проведении аукциона (конкурса) по продаже приватизируемых предприятий физическое или юридическое лицо, признанное покупателем в соответствии со статьей 9 Закона РФ «О приватизации...», является единственным участником аукциона (конкурса), то предприятие продается указанному лицу по 100-кратной стоимости имущества, определенной в соответствии с актом оценки. Льготы работникам предприятия, ставшим его покупателями, не предоставляются.

При продаже предприятия в процессе приватизации по конкурсу или на аукционе сумма залога, взимаемого с их участников, устанавливается в размере 100 процентов начальной цены объекта, но не более 1000-кратного размера установленной законодательством минимальной оплаты труда.

## ПРОДАЖА ИМУЩЕСТВА (АКТИВОВ) ДЕЙСТВУЮЩИХ, ЛИКВИДИРУЕМЫХ И ЛИКВИДИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, А ТАКЖЕ НЕ ЗАВЕРШЕННЫХ СТРОИТЕЛЬСТВОМ ОБЪЕКТОВ.

Продажа имущества (активов) действующих, ликвидируемых и ликвидированных предприятий, а также не завершенных строительством объектов осуществляется в соответствии с Положением, разработанным Комитетом по управлению имуществом.

## ПРЕДПРИЯТИЯ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ НЕПЛАТЕЖСПОСОБНЫМИ И ИМЕЮТ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНУЮ СТРУКТУРУ БАЛАНСА, ПОДЛЕЖАТ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА, СДАННОГО В АРЕНДУ.

1. Выкуп муниципального имущества, сданного в аренду, осуществляется предприятиями-арендаторами, организационно-правовая форма которых приведена в соответствии со статьями 9—12 Закона РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности».

2. Выкуп муниципального имущества по договорам аренды с правом выкупа, заключенным до вступления в силу Закона РФ «О приватизации...», в которых определены сроки, величина, порядок и условия внесения выкупа, осуществляется по заявлению арендатора в соответствии с указанным договором.

3. Выкуп муниципального имущества по договорам аренды с правом выкупа, заключенным до вступления в силу Закона РФ «О приватизации...», в которых не определены или сроки, или величина, или порядок, или условия внесения выкупа, осуществляется:

— в случаях, когда стоимость имущества, указанная в договоре, на момент сдачи его в аренду, составляла не более 1 млн. руб., — на основании дополнительного соглашения, заключаемого Комитетом по управлению имуществом с предприятиями-арендаторами о выкупе арендованного имущества и определении величины выкупа, по заявлению арендатора. Величина выкупа, если она не была установлена договором аренды, определяется в размере 10-кратной стоимости имущества, сданного в аренду.

Дополнительные соглашения не заключаются с арендаторами предприятиями, осуществляющими обслуживание граждан других предприятий и организаций в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания, в состав которого на момент заключения договора аренды входили структурные подразделения (магазины, ателье и др.);

— в случаях, когда стоимость имущества, указанная в договоре, на момент

сдачи его в аренду составляла более 1 млн. руб., — путем преобразования предприятия-арендатора в акционерное общество открытого типа.

Учредителями такого общества выступают Комитет по управлению имуществом, физические и юридические лица, обладающие правом собственности на имущество, которые имеют первоочередное право на приобретение акций по закрытой подписке. Каждая акция, размещенная по закрытой подписке, продаётся по цене, равной номинальной стоимости одной акции акционерного общества, умноженной на коэффициент 2. Причем при оплате акций участники закрытой подписки обязаны в период до 1 июля 1994 г. оплатить приватизационными чеками не менее 50 процентов своего платежа и имеют право внести приватизационными чеками до 100 процентов своего платежа.

4. Граждане — члены трудового коллектива подразделений предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания имеют право выкупить долю арендованного имущества пропорционально доле подразделения в общем объеме производства (реализации) товаров, работ и услуг со скидкой 30 процентов от его стоимости, предусмотренной договором аренды, при условии, что им было учреждено товарищество или акционерное общество, при этом согласия всего трудового коллектива предприятия-арендатора не требуется. Уставный капитал такого товарищества (акционерного общества) образуется за счет доли в капитале имущественного комплекса арендатора. Указанное товарищество является правопреемником арендатора в отношении имущества, выделенного в пределах его доли по разделительному балансу.

5. Выкуп муниципального имущества по договорам аренды, заключенным после вступления в силу Закона РФ «О приватизации...», или без права выкупа, осуществляется путем преобразования предприятия в открытое акционерное общество (товарищество) по решению собрания учредителей акционерного общества, определенных пунктом 3. При этом акции, находящиеся в муниципальной собственности, реализуются на чековых аукционах, конкурсах и приобретаются арендаторами на общих основаниях.

6. Товарищество или акционерное общество, созданное на основе аренды имущества и выкупившее его, имеет исключительное право приобретения в собственность (или аренды сроком не менее 15 лет по их желанию) зданий, сооружений, нежилых помещений, которые они арендовали или пользовались в процессе своей уставной деятельности, по цене, устанавливаемой Комитетом по управлению имуществом.

## ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ ПРИВАТИЗИРУЕМЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

В целях защиты интересов работников приватизируемых предприятий с момента принятия трудовым коллективом решения о подаче заявки на приватизацию, либо с момента подачи заявки другим физическим или юридическим лицом и до момента возникновения права собственности у покупателя, либо до момента продажи более 75 процентов акций приватизируемого предприятия заивается без согласия Комитета по управлению имуществом:

— осуществлять реорганизацию, ликвидацию и изменение структуры предприятия;

— изменять и прекращать действие заключенных ранее договоров аренды занимаемых приватизируемыми предприятиями нежилых помещений, зданий, строений;

— изменять штатное расписание предприятия, сокращать численность его работников без решения трудового коллектива предприятия (подразделения), либо уполномоченного им органа, увольнять и переводить на другую работу работников и должностных лиц администрации предприятия (подразделения), являющихся членами рабочих комиссий по приватизации, за исключением случаев увольнения по собственному желанию.

При преобразовании предприятия в

АО открытого типа в соответствии с Указом Президента РФ № 721 от 1.07.92 г. датой принятия решения трудовым коллективом о приватизации является дата издания приказа руководителя предприятия или решение общего собрания трудового коллектива об образовании рабочей комиссии по приватизации.

С момента принятия решения о подаче заявки на приватизацию и до момента продажи более 75 процентов акций запрещается продажа имущества, в т. ч. недвижимого, и передача его с баланса приватизируемого предприятия без согласия Комитета по управлению имуществом.

Работники приватизируемого предприятия — акционеры — при продаже принадлежащих им акций освобождаются от уплаты налогов.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ПРИ ПРИВАТИЗАЦИИ.

При приватизации муниципальных предприятий устанавливаются следующие дополнительные льготы:

— товарищество, созданное только работниками предприятий, где численность инвалидов на момент принятия решения о приватизации превышает 50 процентов общего числа работников, в случае, если в состав товарищества входит не менее половины общего числа работающих инвалидов, имеет приоритетное право приобретения предприятия по остаточной стоимости с оплатой до 80 процентов платежа приватизационными чеками (до 1 июля 1994 г.);

— если численность инвалидов составляет менее 50 процентов, но более 10 процентов, то условия продажи предприятия должны включать обязательства покупателя по сохранению численности для инвалидов и обеспечению им специальных условий труда;

— товарищество, созданное не менее чем 2/3 общего числа работников предприятия народных художественных промыслов, имеет приоритетное право на приобретение предприятия по остаточной стоимости с оплатой до 80 процентов платежа приватизационными чеками (до 1.07.94 г.);

— независимо от выбранного варианта предоставления льгот членам трудового коллектива при преобразовании предприятий народных художественных промыслов в акционерные общества открытого типа ведущим художникам и мастерам промысла предоставляется право на приобретение акций по номинальной стоимости в размере 50 процентов от величины уставного капитала исключительно за приватизационные чеки сверх установленных трудовому коллективу льгот.

## Порядок взаимоотношений государственных органов по приватизации между собой и другими органами государственного управления и бюджетами всех уровней

1. Продавцами муниципальных предприятий и других объектов собственности являются фонды имущества, действующие в соответствии с Положением о Фонде имущества.

2. С момента принятия трудовым коллективом либо Комитетом по управлению имуществом решения о приватизации предприятия полномочия, делегированные органам местной администрации, утрачивают силу, за исключением права заключения контрактов с руководителями приватизируемого предприятия.

3. Для осуществления полномочий собственника на собраниях акционеров акционерных обществ, пакеты акций которых закреплены в муниципальной собственности, Комитет по управлению иму-

ществом может привлекать представителей соответствующих функциональных отделов администрации. Представители администрации и работники акционерного общества не могут выступать в качестве представителей администрации города на собраниях акционеров и в Совете директоров.

4. Комитеты по управлению имуществом и Фонды имущества осуществляют приватизацию объектов без дополнительных согласований с любыми органами государственной власти, за исключением объектов, ограниченных приватизацией.

5. Комитет по управлению имуществом и Фонд имущества ведут учет и отчетность по приватизации, представляют в органы статистики отчетные данные о ходе ее реализации по установленной Государственным Комитетом РФ по статистике и Госкомимуществом России форме, при этом финансирование этой работы осуществляется за счет Государственного Комитета РФ по статистике.

6. Органы местного самоуправления имеют право принять решения в отношении предприятий и объектов, указанных в разделе 2 п. 2:

— о закреплении контрольного пакета акций на срок до трех лет в муниципальной собственности по согласованию с Комитетом по управлению имуществом;

— определять способ приватизации предприятий независимо от численности работающих и стоимости основных фондов.

7. Все средства массовой информации, получающие дотации из бюджетов всех уровней, обязаны бесплатно публиковать на сумму 10 процентов от размера предоставляемых им дотаций информационные сообщения о приватизируемых объектах всех уровней собственности.

## Социальная защита работников Комитета по управлению имуществом и Фонда имущества

1. В целях повышения престижа работы в органах, осуществляющих приватизацию, и повышения заинтересованности работников в качественном выполнении своих обязанностей:

— установить для них обязательное государственное личное страхование за счет средств бюджета и доходов от приватизации;

— обеспечить их средствами индивидуальной защиты по списку, утвержденному Председателем Комитета по управлению имуществом и директором Фонда имущества по согласованию с МВД, приобретаемыми за счет средств Комитета и Фонда, и организовать обучение владением ими.

2. Установить, что при ликвидации Комитета по управлению имуществом и Фонда имущества за работниками сохраняется пособие в размере годового заработка, которое выплачивается за счет местного бюджета.

В случае гибели сотрудника в связи с осуществлением служебной деятельности, семье выплачивается единовременное пособие в размере 2-кратного годового денежного содержания погибшего из средств местного бюджета.

При нанесении сотруднику тяжких телесных повреждений, исключающих дальнейшую возможность заниматься профессиональной деятельностью, выплачивается единовременное пособие в размере годового денежного содержания за счет средств местного бюджета, а также в течение десяти лет — разница между размерами должностного оклада и пенсий.

При нанесении сотруднику менее тяжких телесных повреждений выплачивается единовременное денежное пособие в размере годового денежного содержания за счет средств местного бюджета, а также в течение десяти лет — разница между размерами должностного оклада и пенсий.

При нанесении сотрудникам тяжких телесных повреждений выплачивается единовременное денежное пособие в размере 15-месячного среднего заработка из средств бюджета.

Ущерб, причиненный имуществу сотрудника в связи со служебной деятельностью, возмещается в полном объеме из средств местного бюджета с последующим взысканием этой суммы в местный бюджет с виновных лиц.

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
Городская газета  
Кемеровской области**

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21282. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3367.

Цена одного экземпляра 50 рублей.